

世园会主会场进入全面完工倒计时,记者跟随项目总规划师提前打探—— 主入口借鉴汉阙概念 “芙蓉花瓣”迎宾朋

相约公园城市 共赴世园盛会

主入口处最高的芙蓉花瓣状立柱高达16米,最宽处达53米,已经完全呈现;摩河湖畔柳丝低垂,粉桃灼灼,湖水一片幽幽……目前,成都世园会主会场进入全面完工倒计时。记者昨日跟随项目总规划师黄聪提前进行了打探。

“芙蓉花瓣”组成迎宾大门

“对于主入口,我们借鉴了极具地域文化属性和门形概念的‘汉阙’,结合芙蓉花瓣的形状,呈现出目前的样子。花瓣形成大伞,以大气磅礴的线条勾勒出海纳百川、喜迎四方宾朋的气魄,开启本届世园会的万千景象。”从黄聪的手指指向,只见3个庞大的立柱仿佛撑开的花瓣,绽放在蓝天下。据介绍,“花瓣”由轻盈半透明的膜材料构成,盛大节日期间,将是夜景灯光秀的载体。

记者在现场看到,除了3个花瓣立柱,两侧还各有一幢建筑,这里是可以为游客提供服务的综合服务馆。据悉,在成都世园会后,综合服务馆连同前广场,将会作为社区综合服务中心,持续对市民开放。

竹编桥凸显成都特色竹文化

园区原有的红砂石被作为景观石得以利用;园区原有的很多高大乔木,在经过整理后,也继续在园区被利



主入口处的“芙蓉花瓣”已呈现

用。“我们本着突出在地性的原则,对园区的乔木、红砂石等进行了充分利用。”黄聪表示。

在成都世园会摩河湖北侧,只见一座竹编桥跃然其上。而竹编,正是成都特色之一。“我们将竹编轻盈的形态和竹篾灵动的线条融入步行桥的形态设计中,将整个步行桥打造成摩河上的一个大型竹编艺术品,进一步凸显成都特色的竹文化。”黄聪向记者介绍道。

作为成都世园会的重要标志性景观,竹编桥连接了多个重要展示

区,是整个世园会慢行系统的重要组成部分,也是跨越锦溪河的一道魅力风景线。

摩河湖将上演美丽灯光水秀

嫩绿的垂柳和粉红的桃花装点湖畔,带来了满满的春意——在成都世园会摩河湖,“云影天光映碧水”的意境已经呈现。

据介绍,摩河湖总水量约6.6万立方米,水深0.5~4米,目前蓄水工作已经完成90%,湖畔植被种植基本完

成,水生态构建工作也在持续进行中。与此同时,记者看到湖中的灯光水秀装置安装已经完成。开园后,这里将作为成都世园会夜间滨水场景营造的重要载体。

“我们提取成都历史上著名的古池苑摩河池作为设计的灵感源泉,利用场地内天然的冲沟,筑坝成湖,叠石成瀑。未来,市民和游客可以在这里享受风光旖旎的水岸、蜿蜒的亲水栈桥与缤纷的滨水植物共同构成的舒适怡人的滨湖水岸线。”黄聪表示。

成都日报锦观新闻记者 袁弘 文/图

以新质生产力 更好激发高质量发展强大动力

□本报评论员

发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求。市领导、市领导班子和局级主要负责同志推动高质量发展专题读书班,明确将发展新质生产力作为重要着力点,这为以高质量发展更好推进新时代新征程成都现代化建设和进一步统一思想、统一行动。

从“新常态”到“新发展阶段、新发展理念、新发展格局”,再到“新质生产力”,习近平总书记关于高质量发展的论述为新时代新征程推动高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。面对发展不平衡不充分的问题,成都要大力培育发展新质生产力,不断提升发展“含金量”“含绿量”,更好激发高质量发展强大动力。

新质生产力的特点是创新,关键在质优,本质是先进生产力。我们要在现代化成都建设新征程中赢得战略主动,就需要摆脱传统经济增长方式、生产力发展路径,加快发展符合新发展理念的先进生产力质态。

要先立后破,加快根本性动能转换,全力服务国家科创平台、全力推动成果溢出转化、全力推动科技创新服务、全力推动产业转型升级、全力抢占未来先导赛道;要乘势而为,推动全方位改革开放,着力打通制约高质量发展的堵点卡点,推动枢纽通道、平台主体、消费市场优势转化为新的发展优势;要守正创新,优化高品质生活供给,既要坚守“人民城市为人民”的价值追求,又要探索“人民城市人民建”

的共建机制;要攻坚克难,推进全社会绿色低碳转型,我们要坚定不移、整体推进“四大结构”优化调整,协同发力、标本兼治做好生态环境综合治理,深化探索、构筑优势实现生态价值转化,全方位转型、全社会行动推动形成绿色发展方式和生活方式;要更好统筹发展和安全,持续建强“智慧蓉城”物联感知体系,坚决筑牢高质量发展的安全底线。

推动新质生产力加快发展要有实实在在的行动。读书班学习,是一次思想充电、工作加油、发展赋能,也是一次推动成都高质量发展的再思考、再谋划、再部署,根本目的是学以致用,这就要求广大干部特别是领导干部要拿出更高的能力素质、担当作为:要紧盯经济运行强调度,牢牢锚定全年目标任务;要围绕重大部署抓落实,在科技引领等方面不断寻求突破;要深化“五外联动”促开放,不断做强对外交往中心功能;要聚焦民生关切出实招,不断丰富幸福城市品质和内涵;要守住安全底线防风险,保持“时时放心不下”的责任感。

发展新质生产力是我们在新征程上必须回答且要回答好的重大时代课题。让我们坚持以新理论引领新实践,聚“实”发力、向“新”出发、以“质”取胜,让我们在具体工作中切实学用相长、攻坚克难、担当作为,一步一脚印,坚定不移走好高质量发展之路,定能为奋力谱写好中国式现代化万千气象的成都篇章作出更大贡献。

2023年四川省绿色商场创建单位名单公示 成都20家商场入选

本报讯(成都日报锦观新闻记者 孟浩)3月24日,记者获悉,根据《四川省商务厅关于开展2023年绿色商场创建工作的通知》,商务厅组织开展了2023年绿色商场创建工作。通过自主申报、市(州)商务主管部门初审推荐、专家评审等程序,2023年四川省绿色商场创建单位名单公示,拟确定29家企业为2023年绿色商场创建单位,其中成都20家商场入选。

据悉,自绿色商场创建工作开展以来,很多企业把绿色商场创建工作当成转型升级、提高管理水平的重要抓手。一批提供绿色服务、引导绿色消费、实施节能减碳的绿色商场在节能降耗方面成效初显,用电量、用水量均有明显下降。

“无论是工作人员还是顾客,大家的节能环保意识都提高了不少,也给商场节省了不少运营成本。”成都某商场相关负责人表示,在节能减排方面下了很多功夫。“不仅在空调、冷藏柜、灯具、扶梯等硬件上采用低耗能设备,在日常运营管理的细节中,我们也是能省则省。”

2024四川省第三届少儿围棋公开赛举行

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈浩)3月24日,2024四川省第三届“桃花杯”少儿围棋公开赛在龙泉驿区桃花故里落下帷幕,为期两天的比赛吸引了全省近1000名小棋手参赛,充分展现了四川围棋的底蕴与未来。

四川省第三届“桃花杯”少儿围棋公开赛是成都市第38届桃花荟系列活动之一。来自全省的近1000名少儿围棋选手参赛,代表着目前四川省最高水平的少儿围棋比赛。比赛共分10个组别,比赛方式采用19路围空和19路吃子。

在风景优美的桃花故里,小选手们身着汉服,享受着围棋带来的万千变化。在孩子们比赛的同时,主办方还特别为家长准备了五子棋比赛。“我学习围棋两年多了,这是我第一次参加围棋比赛,有些紧张。希望能够下出自己的水平,取得好成绩。”一位来自成都的小棋手说道。

成都世运会迎来倒计时500天

上接01版

2024成都世园会也即将在这里开幕。市民将深切感受到筹办世园会、世运会对城市有机更新和生活场景打造带来的改变,成都通过营造优雅时尚的运动场景,推广健康休闲的生活方式,持续崇尚健康、热爱运动的新风尚浸润市民生活。

近年来,成都举办世乒赛团体赛、大运会、国际乒联混合团体世界杯,积极筹办汤尤杯、世运会、体操世锦赛等重大国际赛事。本月初,国际体育记者协会百周年执委会会议在成都举行,天府之国被授予“国际体育记者协会最佳合作城市”称号。正如国际体育记者协会副主席苏桑纳·西西兹图所说的那样,“成都已经出色地完成了大运会这个赛事,明年的世界运动会肯定能更加精彩。”

从国际体育组织青睐的“黄金主办城市”“卓越贡献城市”,到在全球体育之都榜单上跃居世界第八,成都以赛事为媒、以城市为窗,向世界生动展现了中国式现代化的万千气象。

成都日报锦观新闻记者 黄一可 胡瀚文 文/图

三线交汇处 成都未来科技城 将开通自动驾驶小巴



地铁福田站出口处的巴士换乘站

日前,成都轨道交通资阳线全线运行区移交运营接管,标志着线路全面转入动车调试阶段,为年内开通初期运营奠定了基础。3月24日,记者获悉,目前在成都未来科技城,轨道交通加速延伸,常规公交服务持续提升,慢行交通覆盖不断扩大,“地铁+公交+慢行”的接驳换乘服务体系正在加快构建。

作为四川省首条跨域轨道交通线路,轨道交通资阳线以成都轨道交通18号线福田站换乘为起点连接资阳城区,同时福田站也位于成都未来科技城应用性科创区。记者了解到,为方便市民乘客在地铁口“零距离”换乘公交出行,成都未来科技城在轨道交通资阳线福田站出口建设巴士换乘站,与轨道站点东25路公交线路衔接,提升公交地铁接驳功能。

成都日报锦观新闻记者 吴怡霏 受访单位供图

项目进入攻坚期 迎宾大道延长线 预计今年底建成通车



迎宾大道延长线项目建设现场

伴随着轰鸣的机械声,龙门吊缓缓移动,将厚重平整的钢箱梁吊装到指定位置,工人正加紧进行路基作业和地下管网施工……3月24日,记者走进迎宾大道延长线项目现场,建设热潮扑面而来。

迎宾大道延长线沿线起于简阳南站,止于简阳市与成都东部新区交界处,全长约2.5公里,总投资6亿元,城镇段采用双向八车道,城镇段外采用双向六车道。“目前项目进入建设攻坚期,路基及管线施工加快推进,桥梁工程及铁塔边坡防护、燃气及水渠迁改有序推进。项目重要节点段新成简快速路立交桥下月底将完成吊装。”建设方四川雅安交通投资及铁塔边总工程师杨韵诚表示,“整个项目预计今年底建成通车。”

成都日报锦观新闻记者 王丹文 文/图

文明月月行 成都多地开展文明交通活动

“我们要走斑马线。红灯停,绿灯行。”“骑车要戴头盔。”……“文明月月行”,一月一主题。今年以来,成都持续推进“文明月月行”文明倡导主题活动。3月,成都各地聚焦“文明交通”主题,开展各种形式的文明实践活动,市文明办联合交警部门开展文明交通专项整治,文明出行共守护,成都市民争做文明交通的参与者、传播者。

形式多样 文明交通你我同参与

3月22日,在山上·文明里新时代文明实践公园,“文明交通 你我同行”——文明风尚推广主题宣传活动中,与交通安全有关的相声、情景剧等

群众喜闻乐见的文艺节目轮番上演。演员们选取与老百姓息息相关的交通场景和故事,生动传递文明交通、安全出行理念。

在校学生、社区志愿者化身“文明交通监督员”,用镜头发现和记录周边市民群众自觉遵守文明交通的行为,引导大家树立文明出行理念。

市交警支队的交警通过现场讲解、播放交通安全公益宣传片、知识问答互动等形式,带领大家一起学习文明交通知识。在“文明交通答题挑战赛”和“文明交通对对碰”两个游戏环节,现场市民积极参与。

在武侯区新时代文明实践中心,“文明交通 安全同行”主题宣传活动现场,交警寓教于乐,化身“文明交通”

飞行棋游戏指导员,在游戏中为人们科普日常生活中容易被忽略的交通安全问题。

四川天府新区煎茶街道青松村新时代文明实践站组织未成年人开展交通安全趣味手绘活动。孩子们发挥想象力,拿起画笔,以自己学到的“文明出行”“一盔一带”等文明交通知识为元素,在环保手工袋上尽情描绘。

聚焦难点 集中治理突出问题

据了解,去年以来,市文明办统筹行业部门与各区(市)县,开展“文明月月行”文明倡导活动,至今已举办5万余场,线上线下覆盖市民超1000万人次。

去年,“文明月月行”文明倡导活动聚焦难点,结合市民可视有感突出问题,统筹行业主管部门开展集中整治,强化执法劝导,点赞文明行为。

创新方式嵌入日常,把文明倡导融入文娱、消费、网络等生活场景,润物无声倡导文明风尚。结合成都大运会,全城开展“迎大运盛会·展文明形象”系列活动8000余场。同时,广泛发动全社会参与文明倡导,开展活动3000余场。依托成都市精神文明建设促进会,统筹推动交通、旅游、物业、餐饮、养宠等280余家垂直领域专业社会组织联合发力,打造“文明骑手”“文明车手”“文明主播”“暖心物管”等品牌队伍参与文明倡导。

成都日报锦观新闻记者 李霞

160公里时速 每公里仅耗5度电

上接01版

此次还首次验证了氢能源列车在-25℃至35℃环境温度下的实际性能,试验结果中各指标均达到车辆设计要求,车辆性能指标达到国际领先水平。

据了解,该列车由中车长客股份公司联合成都轨道集团共同研制,具有自主知识产权,于2022年12月28日首次在成都新津下线。

氢能是一种清洁、零碳的可再生能源,具有能量密度大、获取方式多样、制取和使用过程清洁等特点,是国家推进双碳战略落地的重要新型能源

选择。氢能市域列车采用氢燃料电池和超级电容相结合的能源供应方式,能量由氢气和氧气在氢燃料电池中进行电化学反应产生,反应产物仅为水,反应过程平稳,噪音小,具备环保、零碳的特征。

由于摆脱了接触网运行条件的束缚,车辆可广泛应用于现存的非电气化线路区段,大幅提升市域车辆的应用范围,还避免了进行电气化改造带来的庞大基建投入和维护成本。

成都日报锦观新闻记者 李艳玲 受访单位供图